Nato a Bergamo, Andrea Brignoli riceve una formazione musicale classica, conseguendo i diplomi in pianoforte e composizione, presso i Conservatori “L. Campiani” di Mantova e “O. Vecchi” di Modena. Approfondisce le proprie conoscenze nel campo della musica per immagini partecipando a diversi corsi formativi; tra questi, ha particolare rilievo quello sulla musica cinematografica tenuto presso la Scuola di Musica di Fiesole dai Maestri E. Morricone, F. Piersanti e S. Miceli.
In qualità di compositore e arrangiatore, sotto la direzione del Maestro Bruno Santori, ha occasione di lavorare con orchestre quali “I Pomeriggi Musicali”, la “Toscanini” e l’”Omnia Simphony Orchestra".  
Dal 2005, Brignoli collabora con la Warner Chappell Music, per la quale compone la sigla della serie televisiva “Crimini” in onda nel gennaio 2007 su RaiDue. Dal 2011 al 2012, lavora presso l'agenzia di produzione Flaertyfilm, in qualità di Music Composer e responsabile dell’area Musica, acquisendo ulteriore esperienza nel campo della musica per immagini. I suoi brani e numerose orchestrazioni sono stati eseguiti da orchestre quali “La Verdi” di Milano, l’Orchestra "Agimus Firenze" e la “Philippine Philharmonic Orchestra” di Manila.
 
Ha composto la musica del brano "A Daniele" per Coro di voci bianche, Soprano Solista, Violoncello e Pianoforte su testo di Eros Nava, dedicato  all'Associazione SUID e SIDS che  sviluppa campagne di prevenzione destinate a ridurre la mortalità perinatale e infantile.
 
 

