ASSOCIAZIONE ARTISTICA “MUSICA DINAMICA”
Curriculum 
“MUSICA DINAMICA APS” nasce nel 2013 grazie alla volontà e all’impegno del suo Direttore M.° Elisa Fumagalli e ad un gruppo di genitori che hanno appoggiato e collaborato alla fondazione di una Associazione culturale.
Il coro è attualmente composto da ragazzi, adolescenti, giovani e adulti che, pur lavorando separatamente, interagiscono nei progetti dell' Associazione, in un clima di grande intesa e collaborazione.
I coristi vengono seguiti con grande attenzione nella vocalità, nella respirazione, nella dizione, oltre che nella formazione musicale attraverso l’apprendimento del linguaggio musicale, collaborando con grandi professionisti di ogni settore.
Da ottobre del 2013, inserendo nella programmazione didattica anche il LA RECITAZIONE ed il TEATRO, gli studenti hanno avuto la grande possibilità di avere una formazione completa e, ad oggi, hanno raggiunto un livello di notevole importanza.
Grazie alla professionalità del Maestro Thierry Cavagna, (attore, regista e cantante lirico francese)i coristi hanno assaporato il piacere di recitare e di esplorare un mondo fatto di storia e cultura, grazie alla conoscenza di autori mondiali, quali Moliere, Goldoni, Pirandello....

Il gruppo musico teatrale, costituito dalla sezione giovanile dell'Associazione  e denominato dagli stessi  
“Voci in Arte”, ha realizzato un filmato con importanti e noti estratti teatrali, in una stupenda cornice della nostra Valle Brembana. 
Il repertorio vocale del coro spazia dal sacro al profano, dalla musica popolare a quella operistica, dal Musical al jazz.
Tante le collaborazioni e le trasferte in Francia.
Il coro ha collaborato con cantanti del Teatro alla Scala nella realizzazione di concerti prestigiosi e nello studio di repertori rari e poco conosciuti. 
Tra i vari repertori, spicca uno di particolare interesse: “A little Mass Jazz” di Bob Chilcott”, eseguito per la prima volta nella nota “Sala Piatti”.
Il successo riscontrato ha consentito l’inserimento del  coro nel prestigioso calendario dei concerti del
 “Jazz club Bergamo” e la replica a Cremona, in collaborazione con il suo Conservatorio, nell’ importante rassegna”Picasso”, in uno dei luoghi più belli della città: il Museo Civico, Ala Ponzone.
Un evento certamente prestigioso e importante  è stato il concerto benefico del 3 giugno 2007 al Teatro Donizetti, grazie anche  alla presenza dell’Orchestra giovanile del Conservatorio G.Donizetti e con l’ esecuzione della meravigliosa colonna sonora del film “Les Choristes”. Primi in Italia nell’esecuzione integrale.
La collaborazione con il Conservatorio di Bergamo è stata ed è tutt'oggi indubbiamente un punto di forza del coro che si è impegnato attivamente nella preparazione di repertori rari e poco eseguiti, grazie al suo Maestro Elisa Fumagalli, docente di canto corale del Conservatorio sopra citato.
Importante è l’ esecuzione in prima assoluta della Sacra fioritura: “Come tanti e alati petali di cielo” per soli, coro di voci bianche e orchestra, svoltasi nella chiesa di S.Bernardino a Bergamo, dove è custodita la Pala di Lorenzo Lotto e da cui si è  ispirata l’opera. 
L’opera indubbiamente singolare  ha beneficiato della collaborazione di un artista di fama mondiale: Gianluigi Trovesi, straordinario interprete della musica jazz  e sotto  la direzione del M.°Stefano Montanari, noto violinista ed eclettico direttore d’orchestra.
Si segnalano alcuni dei principali concerti:
· Oratorio sacro in prima assoluta mondiale dal titolo: “ Venne un uomo mandato da Dio, il suo nome era Giovanni”, composto e diretto dal M.° Marco Frisina
in occasione della canonizzazione di Papa Giovanni XXIII
· Il 23 agosto 2014 coro ha partecipato al prestigioso Festival
           “Un piano sous les arbres” a Lunel-Viel (Francia) 
e sempre in Francia è stato invitato per  la S. Messa presso
l’ EGLISE NOTRE-DAME DES SABLONS, in occasione degli 800 anni dalla nascita di S. Louis (1214-2014)
-Vizille, 29 aprile 2015, spettacolo musico- teatrale
-Donizetti Night 2016-2018 
-Santificazione di Papa Giovanni XXIII
-Accoglienza in Duomo della salma di S.Giovanni XXIII ed 
                   l'esecuzione della “Messe solennelle S.Cecilia” di Gounod con il coro e l'orchestra del 
                   Conservatorio G.Donizetti di Bergamo
                  -DONIZETTI NIGHT 2019 partecipazione ad un’opera assolutamente straordinaria, creata e diretta  dal M. Roberto Frattini, con la parteciizione del Coro e dell’orchestra del Conservatorio.
In questa inedita rappresentazione, uno dei protagonisti d’eccellenza, sarà il noto attore Pietro Ghislandi, sotto la regia del Direttore artistico del teatro Donizetti, Francesco Micheli.
                  - SHOAH 2020   presso la Biblioteca Maj di Città Alta 
